



[新聞稿]

財經事務及庫務局劉怡翔副局長 主持亞洲首個黃金開市儀式

* * *

[二零一七年二月一日，香港訊] 金銀業貿易場(「本場」) 丁酉雞年於年初五啟市，按本場傳統儀式，農曆年首個交易由正、副理事長以競價方式成交第一口金，並由財經事務及庫務局劉怡翔副局長見證(響鈴)。張德熙理事長及鄭錦標副理事長以每克266人民幣成交，九九金則由張德熙理事長及謝滿全副理事長以每兩11,188港元成交，較上個交易日收市價升96港元，開市後持續造好，交投暢旺。

財經事務及庫務局劉怡翔副局長頒發十家「2015/16 十大最活躍倫敦金銀交易商大獎」，表揚過去一年貴金屬界傑出交易商的貢獻。「十大最活躍倫敦金銀交易商大獎」已經是第四屆，亦是連續第二年在新春開市舉行，藉以表揚本場多家傑出企業為業界的努力及貢獻，由其在推廣「交易編碼」方面，使到大眾投資者都認識到公平、公開、透明的交易制度及保障。

2015-2017 年期間，金銀業貿易場總共發了三張「認可黃金煉鑄商」牌照，包括：第一亞洲人商人金銀業有限公司(2015年)、嘉信貴金屬有限公司(2016年)及領峰貴金屬有限公司(2017年)，並由財經事務及庫務局劉怡翔副局長手上接過「認可黃金煉鑄商」證書，以及即場展示了三家煉鑄商的金條，是成色及重量達標的認可交收金條，總值超過 3,500 萬港元。

張德熙理事長表示，本場農曆年首個交易這個傳統儀式是香港乃至亞洲黃金市場關注的第一口金價，除了芝加哥商品交易所，本場是全球唯一仍然保留著以公開喊價形式(Open Outcry)進行黃金、白銀等實貨買賣的交易所，而這個模式我們已經承傳了超過百年，而且是全球貴金屬界碩果僅存的交易所，本場應該繼續舉行這個傳統開市儀式。

貿易場「認可黃金煉鑄商」是經過非常嚴謹的審批，牌照上限最多是 32 家，金條規格包括重量、成色、長度、潤度、厚度都要符合貿易場章程細則的要求，並且需要通過驗證中心的抽檢、鑑定及在每條金條蓋上驗印 (Good Delivery)，金條上都有其獨一無二的編碼，才能成為 171 家行員(包括本港珠寶首飾商及銀行行員等)所認受的交收金條。曾經在 80 年代至 90 年代發揮「套戥」的重要功能，並創下交易的高峰，而近年由於黃金西向東移，實金市場變到越來越活躍，故吸引了一些新進的行員加入黃金煉鑄商行列。由於前海的項目即將啟動，煉鑄商將會為黃金產業鏈扮演一個重要的角色。

財經事務及庫務局劉怡翔副局長致辭時表示猴年充滿挑戰，而今年英國脫歐、特朗普上場後，美國加息及貿易等政策以至歐洲多國大選，亦會帶來新挑戰。他早前曾前往德國參加一個關於金融科技之會議，與會人士探討如何將科技應用到金融之上，令經濟發展可更上一台階。他認為金銀業貿易場亦有應用金融科技，祝願金銀業貿易場生意蒸蒸日上。

- 完 -

附件： 金銀業貿易場 2012 至 2017 年新春黃金價格紀錄表
2015 / 16 十大最活躍倫敦金/銀交易商大獎得獎交易商名單
2015-2017 認可黃金煉鑄商名單



財經事務及庫務局劉怡翔副局長(右六)、金銀業貿易場理事長張德熙博士(中)、副理事長鄭錦標(右五)、副理事長謝滿全(左六)及監事長羅觀耀(右四)與本場理監事全人向大家拜年。



財經事務及庫務局劉怡翔副局長致新春賀詞。



張德熙理事長(右二)及鄭錦標副理事長(左)在劉怡翔副局長(左二)見證下以電子買賣方式成交第一口人民幣金價以每克266人民幣成交。而第一口九九金由張德熙理事長與謝滿全副理事長(右)以傳統競價方式報11,188港元成交。



財經事務及庫務局劉怡翔副局長頒發「十大最活躍倫敦金/銀交易商大獎」予本場10家得獎交易商。



劉怡翔副局長授證「2015-2017認可黃金煉鑄商」證書予本場三家黃金煉鑄商。



由三家認可黃金煉鑄商共同展出其品牌的公斤條黃金，總值超過 3,500 萬港元。

「2015 / 16 十大最活躍倫敦金/銀交易商大獎」名單:

- (CGSE:023) 萬兆豐國際金業有限公司
 - (CGSE:025) 天譽金號有限公司
 - (CGSE:074) 金道貴金屬有限公司
 - (CGSE:084) 金榮中國金融業有限公司
 - (CGSE:096) 香港國泰金業有限公司
 - (CGSE:114) 第一亞洲商人金銀業有限公司
 - (CGSE:145) 領峰貴金屬有限公司
 - (CGSE:159) 鼎展金業有限公司
 - (CGSE:163) 亨達金銀投資有限公司
 - (CGSE:210) 恒信貴金屬有限公司
- (排名按照行員編號)

「2015-2017認可黃金煉鑄商」名單

- (CGSE:004) 嘉信貴金屬有限公司
 - (CGSE:114) 第一亞洲商人金銀業有限公司
 - (CGSE:145) 領峰貴金屬有限公司
- (排名按照行員編號)

關於金銀業貿易場

2017年踏入107周年的金銀業貿易場(「本場」)成立於1910年，實行會員制度，現有171家行員，由理監事會管理，現有理監事21位。本場旨在提供交易場所設施及相關服務予行員進行黃金、白銀等貴金屬買賣活動，是香港現時唯一進行實貨黃金買賣的黃金交易所，現有以公開喊價形式交易的九九金及公斤條合約，及以電子形式交易的倫敦金/銀合約，並提供「交易編碼」服務。2011年推出全球首個離岸人民幣黃金產品「人民幣公斤條黃金」和設立香港貴金屬驗證中心，提供中立、專業的黃金化驗服務。2013年正式推出伍兩九九九九金條及銀條、十五公斤銀條。為配合「從業員註冊制度」的推行，本場已與香港證券專業學會合作開辦「金銀市場」證書課程，協助現職從業員提升貴金屬市場的專業知識及操守。2015年與上海黃金交易所聯手推出「黃金滬港通」，2016年12月與杜拜黃金與商品交易所(DGCX)簽訂《合作備忘錄》，促進兩地黃金市場發展。

關於公開喊價市場

本場傳統黃金交易於交易大堂內，身穿紅色外套的出市代表喊出報價及手勢來表達金價，第一個觸到賣家/買家身體的人就獲得此次交易。買賣後由沽方填寫交易票據予本場結算部登記。而實金交收方面設上板交收機制，在市場公開議定倉費，通過遞延交收，因而產生期貨功能，制度行之有效，保留之今。

金銀業貿易場
2012至2017年新春黃金價格紀錄

九九金（兩／港元）：

新春	生肖	休市前 收市價	新春 開市價	新春 收市價	新春收市 金價升/跌
01-02-2017	雞	11,092	11,188	11,192	+100
11-02-2016	猴	10,618	11,118	11,248	+630
23-02-2015	羊	11,333	11,128	11,118	-215
04-02-2014	馬	11,588	11,668	11,690	+102
14-02-2013	蛇	15,560	15,238	15,290	+52
26-01-2012	龍	15,488	15,828	15,830	+342

人民幣公斤條黃金（克／人民幣）：

新春	生肖	休市前 收市價	新春 開市價	新春 收市價	新春收市 金價升/跌
01-02-2017	雞	264.27	266.00		
11-02-2016	猴	246.24	252.95	261.94	+15.7
23-02-2015	羊	242.03	242.1	241.88	-0.15
04-02-2014	馬	240.99	243.83	243.07	+2.08
14-02-2013	蛇	335.57	328.18	328.09	-0.09
26-01-2012	龍	338.3	348.0	349.14	+10.84

〔註〕：新春收市金價升/跌：新春收市價 - 休市前收市價。

資料來源：金銀業貿易場

http://www.cgse.com.hk/cn/price_01.php

如有垂詢，請聯絡：

企業傳訊總監賴櫻華 (Cherry Lai) / 企業傳訊副經理林良輝 (Gary Lam)

電話：(852) 6814-6888 / (852) 3678-0080 / (852) 3678-0066

傳真：(852) 2854-0869

電郵：cherrylai@cgse.com.hk / garylami@cgse.com.hk

網址：www.cgse.com.hk